
男女共同参画社会づくりのための佐賀市民意識調査結果 

 

１．調査対象 

（１）母集団  佐賀市内に居住する 20 歳以上の男女 

（２）標本数  1,000 人 

 

２．調査時期 

平成 28 年 4 月 11 日（月）～平成 28 年 4 月 28 日（木） 

 

３．調査の方法 

郵送による配布、回収 

 

４．回収結果 

回収数 326 通（回収率 32.6％）  ※昨年度回収数 274 通（回収率 27.4％） 

 

５．回答者について 

性 別 H26 年度 H27 年度 

女性 157 人 57.3％ 194 人 59.5％ 

男性 112 人 40.9％ 130 人 39.9％ 

無回答 5 人 1.8％ 2 人 0.6％ 

合 計 274 人 100％ 326 人 100％ 

 

年 齢 H26 年度 H27 年度 

２０歳代 25 人  9.1％ 25 人 7.7％ 

３０歳代 34 人 12.4% 41 人 12.6％ 

４０歳代 45 人 16.4% 58 人 17.8％ 

５０歳代 49 人 17.9% 71 人 21.8％ 

６０歳代 75 人 27.4% 79 人 24.2％ 

７０歳以上 44 人 16.1% 52 人 16.0％ 

無回答 2 人 0.7% 0 人 0.0％ 

合 計 274 人 100% 326 人 100％ 

 



 

６．調査結果 

 ●第二次佐賀市男女共同参画計画 進捗状況報告 

計画 内 容 
基準値 

（H22 年度）

実績値 

（H26 年度） 

実績値 

（H27 年度） 
目標値 

（H27 年度）
女性 男性 女性 男性 

Ⅰ－１ 

「夫は外で働き、妻は家庭を

守るべき」という考え方につ

いて反対する人の割合 

58.6％ 
56.9% 62.0％ 

65.0％※ 
57.3% 57.1% 66.5％ 55.4％ 

Ⅰ－２ 

「職業を選ぶ際、性別を気に

する必要がある」という考え

方について反対する人の割合 

44.4％ 
53.6% 56.7％ 

60.0％ 
54.8% 51.8% 60.3％ 51.5％ 

Ⅱ－１ 
1 年以内に性別による差別を

受けたことがある人の割合 
4.6％ 

5.8% 6.4％ 
0.0％ 

8.3% 0.9% 9.3％ 2.3％ 

Ⅱ－２ 

1 年以内にＤＶやセクシュア

ル・ハラスメントを受けたこ

とがある人の割合 

3.8％ 
7.7% 6.4％ 

0.0％ 
10.8% 1.8% 7.7％ 4.6％ 

Ⅱ－３ 
心身の健康に大きな不安を感

じている人の割合 
15.8％ 

12.0% 10.7％ 
10.0％ 

12.7% 10.7% 9.8％ 12.3％ 

Ⅲ－２ 

「地域や社会活動において男

女が平等である」と感じてい

る人の割合 

37.5％ 
35.4% 32.5％ 

50.0％ 
29.3% 43.8% 27.8％ 39.2％ 

Ⅲ－３ 
「家庭において男女が平等で

ある」と感じている人の割合 
37.8％ 

38.7% 38.0％ 
50.0％ 

34.4% 44.6% 33.0％ 45.4％ 

Ⅳ－１ 
「職場において男女が平等で

ある」と感じている人の割合 
27.0％ 

30.3% 28.5％ 
40.0％ 

28.7% 33.0% 26.3％ 32.3％ 

Ⅳ－２ 
ワーク・ライフ・バランスの

認知度 
48.2％ 

60.9% 52.5％ 
65.0％ 

58.6% 63.4% 49.0％ 57.7％ 

  ※ 第二次佐賀市男女共同参画計画の進捗は、佐賀市民意向調査で計ることとしている。 

                                       （目標値 65％） 

 

 ●その他調査 

内 容 

参考値 

（H26 市民意識

調査） 

目標値 

（H26 市民意識

調査） 

実績値 

（H27 年度） 

  女性 男性 

パートナーデーの認知度 35.5% 50.0% 
50％ 

53.1％ 46.2％ 

 

 



                            【複数回答：3つ以内で選択】 

男性の育児休業や介護休業について 
実績値（H27 年度） 

女性 男性 

家族として当然である 

33.7％ 

33.5％ 33.8％ 

自分自身の成長のためにも、 

とることが望ましい 

35.9％ 

35.1％ 36.9％ 

職場環境を考えるととりにくい 
61.3％ 

65.5％ 56.2％ 

収入が減ったり、無くなったりすると

困るのでとれない 

41.4％ 

45.4％ 36.2％ 

育児や介護は女性が適していると思う

ので、男性がとる必要はない 

8.9％ 

9.3％ 8.5％ 

その他 

15.6％ 

20.1％ 9.2％ 

無回答 

0.6％ 

0％ 0.8％ 

  



 

問 1  ①性別について 

 

 

 

問 1  ②性別について 

 

 

 

194人

130人

2人

女性

男性

無回答

7.7%

7.7%

7.7%

9.2%

14.9%

12.6%

13.1%

21.1%

17.8%

24.6%

20.1%

21.8%

26.9%

22.7%

24.2%

100.0%

18.5%

13.4%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回

答

男性

女性

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

回答者 326 人 



 

問 2 ① 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきという考え方について 

 

 

 

 

問２ ②職業を選ぶ際、性別を気にする必要があるという考え方について 

 

 

 

 

 

 

 

9.2%

3.6%

6.1%

31.5%

29.9%

30.4%

20.0%

19.6%

19.6%

35.4%

46.9%

42.3%

3.1%

1.2%

0.8%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答

6.2%

5.7%

5.8%

39.2%

30.4%

34.0%

15.4%

23.7%

20.2%

36.2%

36.6%

36.5%

0.8%

1.0%

0.9%

2.3%

2.6%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答



問３ 男女の平等観について 

 ■地域や社会生活において 

   

■職場において 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家庭において 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 ワーク・ライフ・バランスの認知度について 

 

31.5%

47.4%

41.1%

39.2%

27.8%

32.5%

7.7%

2.6%

4.6%

20.0%

21.6%

20.9%

1.5%

0.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

性

女

性

全

体

男性優遇 男女平等 女性優遇 わからない 無回答

31.5%

51.5%

43.3%

45.4%

33.0%

38.0%

10.0%

6.2%

8.0%

12.3%

8.8%

10.1%

0.8%

0.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

性

女

性

全

体

男性優遇 男女平等 女性優遇 わからない 無回答

49.2%

53.1%

51.5%

32.3%

26.3%

28.5%

6.2%

3.1%

4.3%

10.0%

14.9%

12.9%

2.3%

2.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

性

女

性

全

体

男性優遇 男女平等 女性優遇 わからない 無回答



問 4 ワーク・ライフ・バランスの認知度について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 パートナーデーの認知度について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.8%

13.4%

12.3%

46.9%

35.6%

40.2%

41.5%

51.0%

47.2%

0.8%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

内容まで知っている 聞いたことがある 全く知らない 無回答

6.9%

9.3%

8.3%

39.2%

43.8%

41.7%

53.1%

46.9%

49.7%

0.8%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

内容まで知っている 聞いたことがある 全く知らない 無回答



問６ 自身の心身の健康について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 ①性別による差別について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 ②セクシャルハラスメントや DV について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3%

9.8%

10.7%

54.6%

59.8%

57.7%

23.1%

24.2%

23.6%

8.5%

5.7%

7.1%

1.5%

0.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

とても不安 やや不安 あまり不安を感じない 不安は感じない 無回答

2.3%

9.3%

6.4%

96.9%

89.7%

92.6%

0.8%

1.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

差別を受けた 受けていない 無回答

4.6%

7.7%

6.4%

94.6%

91.8%

92.9%

0.8%

0.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

全体

差別を受けた 受けていない 無回答



問 8 男性の育児休業や介護休業の取得について  

      【複数回答：3 つまで】 

 

 

 

33.5%

33.8%

35.1%

36.9%

65.5%

56.2%

45.4%

36.2%

9.3%

8.5%

20.1%

9.2%

0.0%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

家族として同然である（女性）

（男性）

自分自身の成長のためにも、とることが望ましい（女性）

（男性）

職場環境を考えるととりにくい（女性）

（男性）

収入が減ったり、無くなったりすると困るのでとれない（女

性）

（男性）

育児や介護は女性が適していると思うので、男性がとる必要は

ない（女性）

（男性）

その他（女性）

（男性）

無回答（女性）

（男性）


